

# “最多跑一次”海外版 八旬老人借助“警侨在线” 在法国完成直系亲属认定

■记者 杨微微 通讯员 袁万帆

5月21日14时30分,塘下派出所与“警侨在线工作室”巴黎站通过互联网视频对话,半个小时后,成功为旅法华侨徐小林远程办理恢复户籍涉及的直系亲属认定事宜。

“派出所通过视频解决了问题,我88岁高龄的父亲不用特意赶回国,非常方便。”徐小林说,今年4月份,他回国办理恢复户籍手续,但是亲人都在国外,无法完成直系亲属认定程序,没想到通过互联网解决了这个难题。



## 姓名一字之差 恢复户籍需要直系亲属认定

徐小林是塘下镇罗凤社区中北村人,1982年跟随父亲出国,一直以来都在国外发展。出国前,他在中国境内使用的姓名为徐少林,出国后,由于瑞安方言谐音等原因,护照及境外姓名为徐小林。今年4月份,徐小林回国,到塘下派出所要求恢复户籍时,面临着户口本上的姓名和护照姓名对不上的窘境。

该如何证明徐小林和徐少林就是同一人?

塘下派出所调查取证后,需要徐小林的父亲到派出所做认定。但是,徐小林父亲在法国,并且已经88岁高龄,无法马上不方便回国来办理。

“在国内没有身份证,出门很不方便,买火车票、机票、住宾馆都要实名,微信和支付宝也需要身份认证才行,买张手机卡

**整治作风顽疾 提升营商环境**

还得委托亲戚帮忙。”徐小林说,他只有第一代身份证,已无法便利使用。

## “警侨在线”视频连接 千里之外做认定

徐小林在国内待的时间不长,如果恢复户籍一事无法办理,在国内开展工作和生活都会很不方便。塘下派出所决定,通过“警侨在线工作室”法国站的视频连接,由徐小林的父亲在法国远程进行姓名认定。

在视频连接之前,塘下派出所作了充分的准备,核实徐小林本人提供的户口存根、第一代身份证、护照,以及徐小林所在村的情况。北京时间5月21日14时30分(法国时间5月21日清晨),徐小林的父亲在徐小林妻子的陪同下,来到位于巴黎欧拜赫维尔市的“警侨在线工作室”联络站——中法服装实业商会办公室。巴黎联络站负责人、中法服装实业商会会长胡仁爱和相关工作人员已经调试好网络远程视频,协助并见证认定工作。

同一时间,在塘下派出所内,民警朱崇润和工作人员坐在电脑前,通过视频按

照程序进行视频对话和认定。

最终,塘下派出所对徐小林出具的各类材料以及远程姓名认定确认真实有效,同意为其办理恢复户籍。

“远程视频办理户籍业务,是‘警侨在线工作室’巴黎站成立以来首次业务办理。”朱崇润介绍,通过远程视频,华侨的直系亲属不需要回国办理有关手续,缩短了海外华侨回国办理恢复户籍的时间,减轻了他们国内外来回跑的经济负担,也给他们带来了极大的便利。

据了解,今年4月25日,在塘下镇侨联和市公安局、塘下派出所前期的多次对接下,塘下“警侨在线工作室”巴黎联络站在中法服装实业商会会所正式成立。下一步,“警侨在线工作室”将在瑞籍华侨华人较多的国家和地区设立海外站点,意大利普拉托、西班牙巴塞罗那的联络点正在建立中。

相关人士表示,通过“警侨在线工作室”海内外联络点网络实时互通,让咨询服务、材料预审核、身份确认、公证认证等变得更加方便,加速推进“最多跑一次”审批改革“海外版”,让海外侨胞远在万里之外也能享受便利。

# “鹰眼刑警”陈显乐: 工作就是 “确认嫌疑人的眼神”

■记者 钱枫帆

今年3月,市公安局刑侦大队民警陈显乐被浙江省公安厅聘为第七届全省公安机关刑事犯罪破案能手。这项荣誉对于陈显乐来说,实至名归。在同事眼里,他“天生”就是当刑警的料,尤其是他有一双“鹰眼”,经常能又快又准确地将犯罪嫌疑人从茫茫人海里揪出来。2015年至2017年,市公安局取得温州市合成作战比武“三连冠”,陈显乐连续3年都是主战成员。



## 对视一眼,确认是要抓的人

陈显乐现年30岁,2009年参加公安工作,现为市公安局刑侦大队合成作战中心民警。在参与侦破“2013.12.10”塘下某珠宝店抢劫杀人案、“2015.6.13”莘塍故意杀人案等大要案中,陈显乐都发挥过重要作用,多次荣立个人三等功和受到嘉奖。

在工作中,陈显乐最为人津津乐道的无疑就是他那双“鹰眼”。去年4月,陈显乐接手了一个盗窃车内物品的案件。经前期大量工作,警方初步掌握了犯罪嫌疑人的体貌特征,并将其落脚范围锁定在市区岭下某小区一带。

某天傍晚,陈显乐下班后和两名同事一起到岭下一带佯装闲逛寻线索。陈显乐在接听一个电话时,习惯性抬头看了一眼,前面居民楼4楼窗边有个中年男子也正在打电话,两人无意间对视了一下。陈显乐心头“咯噔”一下,觉得那就是要抓的人。虽然天色渐暗,距离隔得远,犯罪嫌疑人也只露出了头部和上半身,但陈显乐仍然一眼就认出来了。很快,警方成功抓捕了这名犯罪嫌疑人,案件顺利告破,而陈显乐那神奇的“鹰眼”从此被传为美谈。

## “鹰眼”炼成非一日之功

2014年6月25日,警方接到报警称,马屿镇某村发生一起命案。由于案发当天下雨、案发时间在夜晚,且现场没有目击者,案件侦查困难重重。陈显乐作为该案的侦办民警之一,经过大量调查走访和取证,最终成功获得了犯罪嫌疑人作案前撑着一把黄色雨伞的重要线索。警方依此顺藤摸瓜,查明嫌疑人孙某的身份,并于当年7月5日在温州双屿将其抓获。经审讯,犯罪嫌疑人孙某交代了自己因经济拮据,于6月24日晚上尾随受害人并实施抢劫杀人的犯罪事实,全案告破。

西方有句谚语叫“罗马城不是一天建成的”,对陈显乐来说,“鹰眼”的炼成

## 警星闪耀

RUI BAO

也非一日之功。在该起案件的侦破过程中,陈显乐调取了方圆数公里范围的全部监控资料。

“一个监控都是好几天的时长,全部要靠肉眼一分一秒地仔细看。”陈显乐说,在电脑前一坐就是几天几夜是常有的事。这样的工作非常考验人的耐心、细心和专注度。正是这些点点滴滴的积累,才换来了陈显乐在侦查破案方面敏锐的洞察力。2017年,陈显乐依靠“鹰眼”抓获了两名分别潜逃了22年和18年的命案逃犯。

## “鹰眼”需要一颗沉得下的心

陈显乐说,不管工作还是生活,其实很大程度上都取决于性格。他就是一个很专注的人,能够静下心来投入做一件事情。生活中,他喜欢看书,尤其对历史类书籍爱不释手。说起历史,陈显乐像打开了话匣子,和记者津津有味地聊起了朱元璋、孙中山等历史名人的故事。他还有一个很偏门的爱好——喜欢研究汽车的发动机。每次汽车去保养或维修,只要涉及发动机部件,他都要站在维修师傅旁边看上半年。平日没事,他还喜欢用电脑软件画发动机的三维图,十足一个沉心钻研的“理工男”。

和很多年轻人一样,脱下警服的陈显乐也是一个电脑游戏迷,某款游戏他从17岁开始接触,到现在已整整玩了13年,从未“变过心”。不过工作之后,陈显乐没有太多时间玩游戏了,只是偶尔为之。“其实玩游戏有时并不像大家认为的那样‘不务正业’,我通过游戏结识了一帮热心朋友,还成立了公会,年纪最大的会员已经快60岁了。我们偶尔也会开展线下聚会,前几年,一个会员的孩子生了病,我们还曾组织过募捐活动,互相帮助给予温暖。”陈显乐说。

# 雨过天晴,晴不过两日;天清气爽,也爽不过两日 周六“蒸笼模式”回归

本报讯(记者 蔡玲玲)本周频繁的雨,为我们带来夏日中难得的清凉。不过,随着昨日阳光重现,气温又逐步上升了。周六,受到西南暖湿气流北抬的影响,天气舞台将重启“蒸笼模式”,转为阴雨或雷阵雨。

根据市气象台预测,市区周五,多云到晴,21至32℃;周六,多云转阴有阵雨或雷雨,24至34℃;周日,多云到阴有阵雨或雷雨,23至31℃。

初夏的天气,就像是傲娇的少女,任性多变,时而高温、时而多雨,让身体里的

阳气容易受损,体内的湿气会增加,情绪也会更加烦躁。这个时节,大家可多饮白开水,多吃新鲜蔬菜、水果和有助于健脾祛湿的食物,少食海鱼、生姜、芥末等生湿燥热之物,同时注意加强对心脏的调养,避免伤心、伤身、伤神。

让人开心的是,又到了各种水果争上市争宠的季节了。高温天,若吃上几口冰镇水果,不仅解暑,心情也会瞬间愉悦。西瓜、李子、荔枝等当季水果,都渐渐好吃起来。最近,酸甜可口的桃子和杨梅也陆续上市了,喜欢吃的市民,可以买来尝鲜。

不过,别忘了那句老话,食用适量,不要因贪吃而伤身哦。此外还要注意,不少节俭减肥的朋友喜欢吃大量的水果来代替正餐,甚至只吃苹果减肥。水果虽然含有食物纤维,可以增加饱腹感,却无法提供人体所需的全部营养成分。如果把水果当饭吃,很容易导致营养不良。另外,水果虽然几乎没有脂肪,但由于糖分较高,如果吃太多,会使热量增多,也会引起发胖。

看看天气  
RUI BAO

## 飞云街道宋家埭村鸿锦豪庭10套房产拍卖公告

[RACOPM201801042]

受飞云街道宋家埭村股份经济合作社委托,定于2018年6月8日上午9:30,在瑞安市公共资源交易中心对鸿锦豪庭10套房产进行公开拍卖,公告如下:

序号	幢号-单元-房号	边间	建筑面积(m²)	起拍价(元/m²)	保证金(万元)	序号	幢号-单元-房号	边间	建筑面积(m²)	起拍价(元/m²)	保证金(万元)
1	9-1-1201	东	124.35	9249	10	6	6-2-1701	中	114.7	6803	10
2	9-1-1202	中	111.08	9000	10	7	6-2-1102	西	134.5	6947	10
3	9-1-1502	中	111.08	8913	10	8	8-2-902	西	119	7207	10
4	9-1-1501	东	124.35	9464	10	9	8-2-702	西	119	7127	10
5	9-1-1101	东	124.13	9184	10	10	8-2-602	西	119	6927	10

注:符合对象银行贷款条件的买受人最高可办理成交总额70%的贷款。

二、拍卖方式:增价式拍卖

三、咨询时间:即日起至2018年6月7日16时止(工作时间)

四、报名时间及地点:2018年6月6日至7日16时止(双休日除外)

报名地点:瑞安市滨江大道满庭芳大楼3楼(温州八方拍卖有限公司服务窗口)。

五、看房时间及地点:2018年6月1日至7日16时止;标的物现场。

有意竞买者携带身份证(企业单位凭有效证明、章)及竞买保证金缴纳凭证到报名地点办理竞买手续(委托他人代理报名、竞拍,凭公证后的授权委托书和代理人身份证原件。)保证金不可他人代缴,保证金以报名截止时间之前到达瑞安市公共资源交易中心账户为准,一份保证金只能买受一个标的,但可参与竞买任一

标的,如竞买人竞买多个标的需缴纳多份保证金。成交者保证金冲抵部分成交款;未成交者保证金于2018年6月8日起三个工作日内无息退还。

详情请登陆网站(www.bfauction.cn、www.raztb.com)。

保证金缴纳账户(一):瑞安市公共资源交易中心 开户银行:中国建设银行瑞安市支行 账号:3305 0162 6135 0000 0235;保证金缴款账户(二):瑞安市公共资源交易中心 开户银行:中国农业银行瑞安市支行 账号:1924 5101 0400 25216。

咨询电话:88866161 65879516 工商监督电话:65611172

瑞安市公共资源交易中心 温州八方拍卖有限公司 瑞安市飞云街道宋家埭村股份经济合作社 2018年5月25日

## 关于凤读村安置留地建设《制约措施》的公告

凤读村村民(社员):

为加快我村安置留地建设,维护村民(社员)合法权益,根据我村和施工单位签订房屋建设施工合同约定,施工单位垫资已达合同约定最高额。从地下室到第三楼层平面层开始,各认购业主需要交付第一期工程款,按照合同约定各认购户应按房屋认购平方数总金额的40%交纳(40%中已包括以前交纳建房款)。

依照2014年7月21日的《凤读村安置房认购细则公告》和2018年4月21日《凤读村安置房认购细则公告》和2018年5月14日《凤读村安置房再次延期认购公告》之规定,同时根据2018年5月7日凤读村村民代表(社员)代表大会通过表决决议的《制约措施》,对违约和逾期认购或已认购的村民(社员)特作《制约措施》如下:

一、已认购的不在指定日期限内来交款的户主,按自愿放弃房屋处理。放弃本次受益认购户应在建设指挥部指定的日期限内与凤读村经济合作社签订《放弃房屋补偿协议》;如果在指定日期限内拒绝签订《放弃房屋补偿协议》的,视为自愿放弃认购房屋权益。

二、未认购的、不在指定日期限内来认购的户主,《制约措施》同上(一)。

三、已经认购的各户主,应当在建设指挥部指定日期限内交付第一期工程款,否则,按自动放弃认购房屋处理;已经交

款后的户主,应在指定日期限内与凤读村经济合作社签订《房屋认购协议》。

根据以上公布《制约措施》,考虑和照顾特殊情况村民(社员),于本公告发出之日起至2018年5月30日下午5时止,本公告允许在上述公布期限内未认购的村民(社员)可以继续认购和签订《放弃房屋补偿协议》。如在这期限内放弃认购权益或拒绝签订《放弃房屋补偿协议》的,统一依照本公约第一条执行,视为弃权论处。

认购户交款日期:2018年6月1日至2018年6月13日止(工作时间内),本次交款数额各认购户应按房屋认购平方数总金额的40%交纳(40%已包括以前交纳建房款)。

注:我村安置留地土地性质属于“国有出让”城镇住宅、批发零售用地,总有建设套房318套,除分配本村户主257套,对多余的套房对外批发或零售(包括《制约措施》执行的)其分配享受认购户主所有。

本公告所有内容均经过本村“五议两公开”程序通过,以张贴公布、登报公示方式告知。

瑞安市塘下镇凤读村村民委员会 瑞安市塘下镇凤读村经济合作社 瑞安市塘下镇凤读村安置留地工程建设指挥部 2018年5月23日